



Укрепили дружбу в учебном бою

На полигоне Чойбалсан завершилось российско-монгольское учение «Селенга-2024».

Константин ЛОБКОВ, Ирина ШЕЛЫГИНА.



В Монголии завершилось совместное учение «Селенга-2024», на котором отрабатывались действия по уничтожению незаконных вооружённых формирований. На основном этапе с боевой стрельбой в манёврах участвовали более 700 военнослужащих с привлечением 200 единиц боевой техники армий двух стран. В завершение состоялся торжественный парад в аймаке Дорнод, где 85 лет назад Красная Армия и воины Монгольской Народной Республики одержали победу над агрессором из Японии у реки Халхин-Гол.

Церемония открытия традиционной «Селенги» прошла во второй декаде августа на территории полевого лагеря вблизи города Чойбалсан. Право поднять флаг учения предоставили командирам тактических групп офицерам Равилу Тукаеву и Болдасайхану Галбаруху. В последующие дни на полигоне Чойбалсан было проведено совместное планирование предстоящих практических действий. Руководители учения от обеих армий, офицеры штаба и обучаемые командиры подразделений осмотрели тактическое поле, обсудили вопросы по эффективному применению подчинённых сил и средств при проведении операции по ликвидации условного НВФ.

Мотострелкам и танкистам были определены секторы стрельбы, маршруты выдвижения, развёртывания техники в боевую линию, отработаны вопросы организации связи. Командный состав подразделения артиллерии выполнил на наблюдательном пункте уточняющие расчёты для огневого поражения «противника».

На первой тренировке командиры подразделений объединённой группировки войск Восточного военного округа и вооружённых сил Монголии наметили маршруты выдвижения в соответствии с особенностью рельефа местности на полигоне. Мотострелковые подразделения отработали совместное наступление с развёртыванием в боевую линию с установленной скоростью движения боевых машин. Объединённый штаб руководства учением согласовал единые для обеих сторон сигналы управления. А в процессе проработки предстоящих совместных лётно-тактических заданий для экипажей вертолётов армейской авиации подразделения специального назначения впервые выполнили высадку воздушного десанта с Ми-8АМТШ.

ВСЕ ПРИНЯТЫЕ РЕШЕНИЯ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ДОВЕДЕНЫ ДО ФАКТИЧЕСКОГО РЕЗУЛЬТАТА

Под руководством министра обороны России Андрея Белоусова состоялось заседание координационного совета по вопросам военной безопасности приграничных территорий Белгородской, Брянской и Курской областей.

★ Александр ТИХОНОВ.

Глава военного ведомства поручил Генеральному штабу и Национальному центру управления обороной Российской Федерации строго отслеживать выполнение принятых координационным советом решений. Министр обороны потребовал от соответствующих должностных лиц обратить особое внимание на обеспечение средствами защиты, бронетехникой, средствами связи,

огневого поражения и боеприпасами. Начальник НЦУО РФ генерал-лейтенант Станислав Гаджимагомедов доложил о ходе решения проблемных вопросов, поступивших от оперативных штабов вышеуказанных приграничных субъектов Российской Федерации.

Открывая заседание, министр обороны России Андрей Белоусов отметил, что ко-

ординационный совет работает ежедневно в режиме онлайн. При этом Национальный центр управления обороной Российской Федерации является «точкой сборки» всей информации по заявкам, полученным от губернаторов и командующих группировками, и отслеживает ход реализации принятых решений и докладом главе военного ведомства.

Пронзающие «Кинжалы» мешают летать F-16

Потери до 400 человек личного состава и 50 единиц техники – это результат группового удара высокоточного оружия большой дальности Вооружённых Сил Российской Федерации.

Дмитрий ТОЛМАЧЁВ.

Пронзающие «Кинжалы» и ударные БПЛА уничтожили критически важные объекты на аэродромах Украины. Также в ходе ликвидации проникших на приграничные территории Курской области банд ВСУ за сутки нашими защитниками уничтожены 11 штурмовых отрядов противника.

Подразделения группировки войск «Центр» в ходе наступления на повороном направлении освободили очередной населённый пункт ДНР – Орловку. Министр обороны РФ Андрей Белоусов поздравил с решением задачи командование и личный состав 589-го и 433-го мотострелковых полков. В результате решительных действий военнослужащих неприятель, понеся потери, отступил дальше на запад.

– В ходе специальной военной операции, взламывая неприступную оборону противника, вы последовательно освобождаете донецкую землю от неонацистов. В боях за Бердычи, Новоалександровку и Евгеновку личный состав полков показал образцы смелости и отваги, – отметил министр.



Гвардии неведомы преграды

1 сентября день части отмечает личный состав отдельного морского инженерного полка Балтийского флота. К праздничной дате гвардейцы подошли с достойными результатами.

Владимир ДАШЕВСКИЙ, фото автора.



В течение августа в рамках лагерного сбора военнослужащие полка успешно отработали комплекс учебно-боевых задач. А их у флотских инженеров немало: это наведение понтонных и паромных переправ, проведение инженерной разведки, обустройство окопов, траншей, укрытий, противотанковых рвов, минирование и разминирование местности и находящихся на ней зданий, обеспечение высадки морского десанта, а также маскировка, имитация войск и объектов, добыча и даже очистка воды в полевых условиях. Параллельно с отработкой профессиональных навыков личный состав инженерно-сапёрного батальона на своём полигоне занимался оборудованием новых учебных мест, точек, полей.

– Помимо плановых мероприятий боевой подготовки, мы смогли существенно нарастить нашу учебно-материальную базу, – прокомментировал событие командир батальона гвардии майор Анатолий Казанцев. – Преобразились учебные места по маскировке военной техники, инженерным заграждениям, площадке для установки боеприпасов, отработки нормативов по другим видам подготовок.

Современные технологии для нужд СВО

В Калининградской области военнослужащие производят на 3D-принтерах необходимые на СВО изделия, в том числе боевые FPV-дроны.

Юрий ДМИТРИЕВ, фото автора.

Младший сержант мотострелкового полка Борис З. с позывным «Кангал» печатает на 3D-принтере элементы будущих ударных дронов. Его сослуживец рядом шьёт маскхалаты. За стеной плетут маскировочные сети для техники и блиндажей. Здесь трудятся участники специальной военной операции – контрактники и мобилизованные, некоторые после ранения.

– Тем, кто побывал на СВО, проще выпустить необходимое для нужд армии, потому что они видели, как всё это работает в зоне боевого соприкосновения, – считает младший сержант Борис З. – Военнослужащие стараются делать свою работу добросовестно, качественно, чтобы не было стыдно перед боевыми товарищами.

Номенклатура изделий, которые готовятся к отправке, обширная. Производят пластиковые пулемётные ленты для патронов, удобные тем, что они лёгкие и не гремят, капсулы для хранения обезболивающих, диэлектрические щупы для сапёров, стартовые столы для дронов, контейнеры под мины, детонаторы, ампулы, перископы, подсветки для буссолой.

